

六年級大會舞在早晨綿綿細雨的時候開始了，活潑的音樂傳進耳裡，全體六年級隨著歌聲搖擺，雙手舉到最高，身體不時向右踱步，向左扭動，每班都戴著不同顏色的口罩和手套，就像一條條亮麗的彩虹劃過黯淡的天空，就像專業士兵一樣的整齊，互相配合的動作，更顯示出我們努力練習數個月的成果。



這首大會舞聚集了三首關於洗手的歌，第一首是：Wash your hands，是由Baby Shark所創作，第二首是洗手舞，由Youtube網紅做的歌曲，第三首是來自日本的英文歌：Pray for people and peace(PPAP)；當我們一知道要跳這些舞蹈，全部都傻了，原本滿心期待的心情，瞬間降到谷底，跟四年級跳的大會舞形成了很大的對比，「根本就是小小孩跳的舞阿！」，「也太幼稚了吧？」這些聲音在教室迴盪著，有些事情就是會事與願違，我們默默地睜一隻眼閉一隻眼接受了。

練習當天，體育老師邊播音樂，邊叫我們舉高，跟影片裡的動作完全不一樣，手超級痠，還要面帶微笑，一個動作要要做好幾次，真想脫離這個無聊的地獄；回家練習時，大人路過我都會嘴角上揚，這尷尬的程度早就已經破表了！最後一次練習時，跳舞口訣背的滾瓜爛熟，想忘都忘不掉，連腦袋裡都是歌曲的旋律，凌亂的隊伍逐漸變成一條條筆直的線，也發現班上的同學有跳舞的天份，原來從醜小鴨變天鵝就是這種感覺啊！

「Pray for people and peace」響徹雲霄的聲音，震破了所有煩惱那剎那，成功的汗水一滴滴流下，從無到有，從不會到會，過程中是如此的困難，我體驗到了在這些完美舞台的背後，是表演者們日復一日的練習，「天下沒有白吃的午餐。」只要腳踏實地，多遠都可以到達！

評語：整篇文章非常生動精彩，我認為極多的錯別字無法掩蓋你的文采，但有些評審也許不這麼認為，還是仔細檢查較保險。

轉眼間，我們就要畢業了。雖然有些不捨，但終究還是得跟朋友、同學以及所有老師道別，並邁向人生的下一個階段。從最初一年級時的堅持不想上學，一直到六年級已熟悉且即將畢業的我們，在這期間，我擁有了許多美好回憶。

想當初，新生入學那一天，一半以上的新生都依依不捨地抱著自己的爸爸、媽媽放聲大哭，但等到自己逐漸融入學校環境，對老師、同班同學，以及學校生活已不再陌生後，大家每天都懷抱著愉快的心情來上學。低年級時我的生活就是無憂無慮地在校園玩耍，也沒有過重的課業壓力，甚至有時還能獲得全班第一名的殊榮呢！

升上中年級以後，學校的生活和低年級時大相徑庭，並不是每天都可以上學遲到，中午睡到下午二點、下午老師還會發點心的日子，而是每天上學都要守時，不能遲到，否則會被老師處罰。雖然中年級的規定比起低年級時的數量有所增加，但隨著年紀的增長，逐漸可以體會到老師的用心良苦，為了維護班級的秩序，我認為適當增加規定是理所當然的事。

到了高年級，課業壓力最大，因為要維持住前五名的成績可不是輕而易舉的事，必須付出比以往更多的努力。此外在五年級下學期和六年級上學期，我有榮幸成為了糾察隊裡的一份子，平時的職責為叮嚀一些在走廊上奔跑、玩遊戲的學生，因為他們有可能會撞到他人，使他人受傷。但如果提到高年級最令人印象深刻的回憶當然非全六年所有人都期待的畢業旅行莫屬，就算在出發前早已知道此趟的目的地，以及行程，但可以在畢業前夕藉由這趟旅行和小學同學一起創造美好回憶，畢業旅行終究還是對大家充滿了吸引力，並且成為六年級的焦點，同時也為小學生涯畫下了一個完美的句點！

動次動次跳起來

606 黃歆倫

明湖國小六年級大會舞表演

開始了!隨著音樂響起,穿著彩色班服的學生們揮舞著雙手,跟著節奏一起律動,不時拍手,不時往右移動、向左踏步,七彩的手套有如絢麗的彩虹,整齊劃一的動作就像訓練有素的士兵,使觀眾們都瞪大了眼睛,無不嘆為觀止,看到他們的表情,我頓時笑了起來……。



我們的大會舞是：疫起來跳舞，它是由超洗腦、全世界都會唱的英文洗手歌、中文、日式英文的 Pray for people and peace (PPAP) 所組成的組曲。其中，最困難的就非中文莫屬了，複雜的肢體動作快要將我們搞瘋了，但我們依舊「堅持到底」，完成了這個「不可能的任務」。

回想起幾個月前，看到這個影片時那瞠目結舌的表情，根本跟觀眾的表情一模一樣，但我們還是認命的練習了。每當體育課時，大家總是愁眉苦臉，因為知道手、腳一定又會很痠，為了讓我們的手舉高

到一定的高度，所以體育老師一直讓我們把手停留在半空中，而腳則是要站一節課，痠得不得了；不過，當終於學會後，成就感滿滿的洋溢在心中。一開始跳的時候，我覺得有點丟臉，有時別班會經過，有時我認為舞步很幼稚……。總之，剛開始練習時，心裡就會築起一道高牆，彷彿永遠都跨不過去，但是後來，隨著高牆越來越矮，我也越來越樂在其中，看到別人像機器人般手腳不協調，常常會笑到肚子痛。所有的苦當中，最讓人受不了的就是：下課時間被剝奪，每次都練到下一節課上課鐘響，當然，它也是有好處的，例如：不用打掃、可以晚一點上課……。

「Pray for people and peace」六年級的學生高喊著。響徹雲霄的掌聲此起彼落，我心中的大石頭終於放下了，也終於逃離大會舞的「魔掌」，體育課再也不用跳那種舞，真是開心。

老師評語：文章非常生動，「築起一道高牆」的比喻真是太精彩了！恭

喜你又獲得滿級分。

一日順益溯溪旅 606 潘冠佑

九月八號星期二，我們全班去校外教學，在順益博物館學到了許多原住民的相關知識，也在溪山國小體驗了既有趣又興奮的溯溪，全程非常好玩！

順益博物館位於故宮附近的紅色建築，裡面有原住民的文化與歷史，最特別的是，有個排灣族百步蛇的雕刻，利用投影製造出視錯覺，彷彿雕刻會動起來似的，再上去幾層樓，有間DIY手作的地方是做一本屬於你自己的筆記本，由不同花色的布為封面和底面，過程非常簡單，剪刀剪一剪，雙面膠黏一黏，即可完成！琉璃珠是排灣族的三寶之一，每顆珠子都有不同的名字和神話故事，代表著階級、地位與財富，其中高貴之珠最為特別，由彎曲的藍線條在珠面上，看起來就相當高貴！

下午，我們來到了溪山國小，準備體驗這一生還沒有做過的事：「溯溪」，在換裝時，我感到既興奮又緊張，才剛開始，我們班就要面臨令人害怕的獨木橋，深怕會掉進努力往前衝的溪水群



裡，當所有人走完這令人冒身冷汗的「魔鬼橋」後，準備踏進這冷涼的溪水裡，剛踏進的第一步，我感到一陣極冰從腳升到頭頂，但下一秒卻是涼爽的感覺包覆著全身，我們小心的一步一步的往前行，深怕因為看不到腳下有什麼而受傷，到了一個被溪水沖刷的岩石，教練竟然請我們爬上去，我心裡一直說好，但我的身體卻像石頭似的不敢動，最後，我還是克服了自己，加上吳庭漢同學的幫助，我爬了上去，溯溪結束前，教練帶我們到一個「滑水道」，由岩石當水道，雖然會有點卡卡的下不去，但還是非常好玩！

這次的校外教學大家都非常滿足，也在這短短的一天，得到了滿滿的知識，溯溪會讓你不自主的興奮，順益博物館會讓你不自主的認真，這次的校外教學，就在這畫下了完美的句點。

西元 1980 年，美國海莉思，創造「藍絲帶頒獎儀式」，用藍絲帶表達對人們的讚美與感謝，因為他認為人人都有可貴的地方，也都渴望被尊重、被肯定、被感激。

某一天，突然老師說：要來辦「藍絲帶頒獎儀式」。一說完，就在白板上放 606 暑假照片，邊放照片邊頒藍絲帶，老師在頒獎藍絲帶中，也有講到讚美和感謝的話，送我們的藍絲帶交接處貼了一顆金黃色的星星，藍絲帶的後面寫了「606 有你真好！」頒完後，老師給我們各三條藍絲帶，也給我們一個任務——藍絲帶接力棒。

我想起爸爸每天辛苦工作幫家裡賺錢，而且八、九點才回家吃飯，甚至十一點才回到家，做完工作都已經半夜 2 點，早上 6 點就要起床，所以爸爸真的很辛苦。爸爸在工作時，我突然送爸爸一條藍絲帶，順便把我想對爸爸說的話說出來：「謝謝爸爸每天辛苦工作，幫我們賺錢，你永遠是我的英雄。」爸爸聽完後，馬上把工作做完，陪我們出去玩。上一次我把藍絲帶送給爸爸，這次換成爸爸要把藍絲帶送給他想感謝的人，當然是爸爸的部下——陳叔叔，因為爸爸交代的事，他都可以完成，做事認真。爸爸在中午休息時間把藍絲帶送給他，還跟陳叔叔說：「你工作很有效率」，說完陳叔叔笑了一笑，並把藍絲帶放入口袋。這次陳叔叔想把藍絲帶送給他老婆——林阿姨，他每天都做好飯，等陳叔叔回來一起吃飯，平常都在做家事，某一天陳叔叔提早下班，為了送林阿姨藍絲帶，陳叔叔說：「謝謝你每天在家幫我打理一切，讓我可以安心在外工作。」一邊把藍絲帶送給他，林阿姨感動到哭，還說：「謝謝你一直關心我。」

如果老師沒有辦這個藍絲帶藍絲帶頒獎活動，我就不可能說出我對爸爸的感謝，當每個人得到讚美和感謝時，就會讓他變得更有信心，如果每個人都很有信心，世界就會很美好。

老師評語：每一段都用心寫作非常流暢，富有情感。

第三段稍長，建議下次可以分為兩段，讓每一段的比例結構看起來較為均衡。

六年級大會舞在早晨綿綿細雨的時候開始了，活潑的音樂傳進耳裡，全體六年級隨著歌聲搖擺，雙手舉到最高，身體不時向右踱步，向左扭動，每班都戴著不同顏色的口罩和手套，就像一條條亮麗的彩虹劃過黯淡的天空，就像專業士兵一樣的整齊，互相配合的動作，更顯示出我們努力練習數個月的成果。



這首大會舞聚集了三首關於洗手的歌，第一首是：Wash your hands，是由Baby Shark所創作，第二首是洗手舞，由Youtube網紅做的歌曲，第三首是來自日本的英文歌：Pray for people and peace(PPAP)；當我們一知道要跳這些舞蹈，全部都傻了，原本滿心期待的心情，瞬間降到谷底，跟四年級跳的大會舞形成了很大的對比，「根本就是小小孩跳的舞阿！」，「也太幼稚了吧？」這些聲音在教室迴盪著，有些事情就是會事與願違，我們默默地睜一隻眼閉一隻眼接受了。

練習當天，體育老師邊播音樂，邊叫我們舉高，跟影片裡的動作完全不一樣，手超級痠，還要面帶微笑，一個動作要要做好幾次，真想脫離這個無聊的地獄；回家練習時，大人路過我都會嘴角上揚，這尷尬的程度早就已經破表了！最後一次練習時，跳舞口訣背的滾瓜爛熟，想忘都忘不掉，連腦袋裡都是歌曲的旋律，凌亂的隊伍逐漸變成一條條筆直的線，也發現班上的同學有跳舞的天份，原來從醜小鴨變天鵝就是這種感覺啊！

「Pray for people and peace」響徹雲霄的聲音，震破了所有煩惱那剎那，成功的汗水一滴滴流下，從無到有，從不會到會，過程中是如此的困難，我體驗到了在這些完美舞台的背後，是表演者們日復一日的練習，「天下沒有白吃的午餐。」只要腳踏實地，多遠都可以到達！

評語：整篇文章非常生動精彩，我認為極多的錯別字無法掩蓋你的文采，但有些評審也許不這麼認為，還是仔細檢查較保險。

光陰似箭，白駒過隙，轉眼已過去百年……不好意思，好像有點太誇張了，讓我們重新來一次。

時間是過得很快的，一眨眼，六年便過去，我也即將告別六年“漫長又艱辛”的小學時光，每想到這個，我就特別開心。不過我要說明一下，我也不是很希望可以馬上當國一生，只是想要有一個不用擔心考試，每天開開心心，無憂無慮，享受自由的時光，我知道你會想說「過暑假不就好了」但是暑假會有暑假作業、夏令營、補習班也要上課，而且2個月後就要回去面對課業了，所以我特別期待畢業那天的到來。

可是，畢業之後就見不到好朋友了，想到這個就又突然不想離開學校了。但，現在什麼最發達？科技阿！用手機就好了，只要生活在同一個星球，聯絡同學就不會太困難了。

所以，我希望畢業的那天趕快來，也希望病毒不會影響到我和全體六年級生最心心念念的畢旅和畢典，讓我們留下在明湖國小裡最美麗的回憶！祝各位六年級畢業生鵬程萬里、青雲直上、一帆風順、雲程發軔、一舉千里、展翅高飛、前程似錦……啊！有點多了！簡單來說，就是「畢業快樂」喔！